



PROGRAM ROZVOJE OBCE KUNČINA



**NA OBDOBÍ LET
2024 - 2030**

Program rozvoje obce Kunčina na období 2024-2030 byl projednán a schválen zastupitelstvem obce Kunčina na jeho veřejném zasedání dne 22. dubna 2024 usnesením č. Z-6/3/2024. V průběhu plánovacího období bude dokument dle potřeb obce aktualizován.

Úvod

Program rozvoje obce je dlouhodobý programový dokument vytyčující záměry obce na období 2024-2030. Jde o strategický dokument, který se neomezuje na jedno volební období zastupitelstva obce. Jedná se o komplexní programový dokument, který formuluje strategii rozvoje celého území obce.

Rozvojový dokument usiluje o dosažení rovnováhy mezi tím, co občané chtějí a tím, co je dosažitelné. Rovnováhy mezi dalším rozvojem a ochranou stávajících přírodních a kulturních hodnot.

Program rozvoje je podkladem pro rozvojové aktivity a územní plánování v obci, ale i v mikroregionu. Přispívá k tomu, aby obec efektivně využívala finanční prostředky vlastního rozpočtu, tak i z vypsání dotačních titulů.

Dokument umožňuje představitelům obce koncepční plánování rozvoje obce.

Program rozvoje obce umožní obci:

- naplňovat dlouhodobé cíle a strategickou vizi obce
- rozhodovat v zastupitelstvu v širším koncepčním rámci
- koordinovat aktivity a zájmy subjektů působících v obci
- prosazovat a chránit veřejný zájem
- stanovit priority obce, místních obyvatel, podnikatelských subjektů a následně investičního programu
- posílit sounáležitost mezi lidmi navzájem posílit odpovědnost místních obyvatel za další rozvoj obce tak, aby přicházeli s konkrétními návrhy a řešením daného problému

Program rozvoje obce musí vycházet ze sociálně ekonomické analýzy současného stavu, zhodnotit silné a slabé stránky obce, její rozvojové příležitosti a identifikovat existující rizika. Program rozvoje obce Kunčina je zpracován dle metodiky garantované Ministerstvem pro místní rozvoj ČR.

A. ANALYTICKÁ ČÁST

A.1 Charakteristika obce

1. Území

Charakteristika správního obvodu Moravská Třebová

Správní obvod **Moravská Třebová** tvoří jihovýchodní výběžek Pardubického kraje. Svojí východní částí hraničí s obcemi Olomouckého kraje, na jihu je obklopen obcemi kraje Jihomoravského. Ze západní strany sousedí se Svitavskem a na severu s Lanškrounskem. Moravskotřebovsko je druhým největším správním obvodem, svojí rozlohou 41 728 ha zaujímá 9,2 % území kraje. Ve 33 obcích, které tvoří správní obvod, žilo k 31. 12. 2022 celkem 25 961 obyvatel (4,9 % obyvatelstva kraje). Hustota zalidnění 62,2 osob/km² je druhá nejnižší po Králicku. Ve dvou městech – Moravské Třebové a Jevíčku – žije téměř polovina obyvatel správního obvodu, z toho v sídle správního obvodu 37,3 %. Správní území je dále členěno na dvě spádové oblasti pověřených obecních úřadů, jejichž sídla jsou v uvedených městech.

Moravskotřebovsko je dlouhodobě regionem s nejhorší situací na trhu práce v kraji. Podíl nezaměstnaných osob (tj. dosažitelných uchazečů o zaměstnání na obyvatelstvu ve věku 15–64 let) převyšuje o 1,90 procentního bodu krajský průměr; ke konci roku 2022 činil 4,75 % a byl mezi správními obvody Pardubického kraje nejvyšší. Naopak počet dokončených bytů na tisíc obyvatel byl v průměru za posledních pět let třetí nejnižší. Podle výsledků Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2021 činil podíl osob s vysokoškolským vzděláním mezi patnáctiletými a staršími 9,0 %, což byla druhá nejnižší hodnota v kraji po správním obvodu Králíky. Podíl cizinců na obyvatelstvu regionu byl podle výsledků sčítání nejnižší mezi správními obvody v kraji (1,1 %). Odvětvové zaměření zaměstnanosti se zde vyznačuje nadprůměrným zastoupením obyvatel zaměstnaných v sekundárním sektoru (podle výsledků Sčítání lidu 2021 druhý nejvyšší podíl mezi SO ORP v kraji). Správní obvod je pro období 2021–2027 zařazen mezi regiony se soustředěnou podporou státu; patří do kategorie „hospodářsky slabé regiony“.

Krajina regionu s převážně pahorkatinným a vrchovinným charakterem poskytuje řadu možností pro pěší turistiku, cykloturistiku i další formy rekreace. Ve městě Moravská Třebová, které bylo vyhlášeno městskou památkovou rezervací, lze obdivovat řadu pozdně gotických a renesančních měšťanských domů, renesančně upravenou radnici s klenbami, cennou stavbou je i kostel Nanebevzetí Panny Marie. Významnou památkou je moravskotřebovský zámek s arkádami. Zajímavé expozice nabízí moravskotřebovské muzeum, vystavující cennou Holzmaisterovu sbírku mimoevropského umění. Budova muzea je od poloviny roku 2023 v rekonstrukci. Na rekreačně-sportovní areál Knížecí louka na jižním okraji města navazuje pumptrack a singletrack nejen pro cyklisty. Zatímco široké okolí je možné obdivovat z rozhledny Pastýřka, panorama města je vidět z obnovené Vyhličky u Plačící Anny na úpatí Křížového vrchu, na jehož vrcholu je významné sousoší Kalvárie. Za zhlédnutí stojí i město Jevíčko, centrum Malé Hané, jehož dominantou je renesanční zvonice s dřevěným ochozem z druhé poloviny 16. století. Návštěvníky regionu lákají Hřebečské důlní stezky a Muzeum průmyslových železnic v Mladějově na Moravě s unikátní úzkorozchodnou tratí či prohlídka zříceniny hradu Cimburka u Městečka Trnávky. Významnou církevní památkou na Jevíčsku je v Jaroměřicích poutní místo Kalvárie, které je inspirováno jeruzalémskou Golgotou; v roce 2018 se Kalvárie stala národní kulturní památkou.

Poloha obce a charakteristika území:

Obec Kunčina se nachází v severovýchodní části České republiky. Je součástí Pardubického kraje, leží v okrese Svitavy a spadá do ORP Moravská Třebová. Z obce jsou dobře dostupná větší města. Vzdálenost do Moravské Třebové je pouze 4 km, další města (Litomyšl, Svitavy, Lanškroun, Česká Třebová) jsou vzdálena do 30 km.

Relativně dobrá je dostupnost i krajského města Pardubice, které leží ve vzdálenosti 75 km. V rozmezí 70–90 km se nacházejí i další krajská města – Brno, Olomouc a Hradec Králové.

Obec tvoří dvě katastrální území, což odpovídá i počtu místních částí: Kunčina a Nová Ves. Obec Kunčina je součástí mikroregionu Moravskotřebovska a Jevíčka.

Obec leží v nadmořské výšce 365 m. n. m. Nachází se na evropském rozvodí Černého a Severního moře. Obcí protéká vodní tok s názvem "Kunčinský potok".

Z celkové rozlohy katastrálního území obce 2269 ha zaujímá celých 69,7 % zemědělská půda, 4,6 % tvoří trvalé travní porosty (louky), podíl lesů je poměrně vysoký– 24,4%.

Historie obce:

První písemná zmínka o Kunčině pochází z roku 1270, kdy se zmiňuje dědičný rychtář Herold. Nová Ves se v pramenech poprvé objevuje k roku 1365. Podle archeologického výzkumu v Kunčině na lokalitě „Skalka“ byly nalezeny pozůstatky slovanské polozemnice a keramické zlomky. Tyto nálezy byly datovány do období 13. a 14. století. Původ jména Kunčina, německy Kunzendorf, byl vytvořen od jména Kunka, německy Kunz, což je domácí podoba od jména Konrád. Konrád byl pravděpodobně lokátor vsi, který Kunčinu zřejmě založil. Význam jména obce znamená Kunkova ves.

Historie obce Kunčina:

Původ jména Kunčina, německy Kunzendorf, byl vytvořen od jména Kunka, německy Kunz, což je domácí podoba od jména Konrád. Konrád byl pravděpodobně lokátor vsi, který Kunčinu zřejmě založil. Význam jména obce znamená Kunkova ves.

Původně se vedle sebe nacházely dvě vsi se jménem Kunčina. Odlišovaly se rozdílným přídomkem, který se v průběhu doby měnil. Stará a Nová Kunčina nebo Horní a Dolní Kunčina. Od 17. století se Horní Kunčině začalo říkat Nová Ves, německy Neudorf.

Historické počátky vesnice Kunčina se spojují s převážně německou kolonizací ve druhé polovině 13. století, kdy byla ves zřejmě založena. Až do poloviny 19. století byla Kunčina součástí panství Moravská Třebová. První písemná zmínka o Kunčině pochází z roku 1270, kdy je zmiňován dědičný rychtář Herold.

Na možný slovanský původ vesnice ukazuje archeologický výzkum v Kunčině v lokalitě „Skalka“, kde byly nalezeny pozůstatky slovanské polozemnice a keramické zlomky nádob. Tyto nálezy byly datovány do období 13. a 14. století.

Jihovýchodně od Kunčiny stával svobodný dvůr, v jehož držení se vystřídalo několik majitelů. V letech 1486 – 1495 byl majitelem dvora Jan Šedík z Kunčiny, který byl ve službách Ladislava z Boskovic jako

purkrabí na Moravské Třebové. Nejdéle vlastnil dvůr rod Zoffelů (1702 – 1916).

V roce 1850 byla Kunčina přiřčena do nově zřízeného politického okresu Moravská Třebová. Národopisně v 19. století byla vesnice zařazena do jazykově německého územně rozsáhlého ostrova Hřebečsko (Schönhengstgau), jenž existoval až do roku 1945. Po zabrání pohraničí v říjnu 1938 připadla obec až do konce druhé světové války pod správní okres Moravská Třebová v župě Sudety k Německé říši.

Do roku 1945 převažovalo v obcích německé obyvatelstvo. V průběhu roku 1946 došlo k vysídlení původního německého obyvatelstva z vesnice. Vesnice byla po válce nově osídlena zejména česky a slovensky mluvícími obyvateli, kteří přicházeli většinou z obcí v okresech Prostějov, Nové Město na Moravě, Boskovice, slovenského okresu Náměstovo a jiných dalších okresů.

Historie Nové Vsi

Nová Ves, německy Neudorf, byla pravděpodobně založena německými osadníky, kteří sem přišli ze sousední Kunčiny. Na těsné spojení obce s Kunčinou odkazuje i její název uvedený v nejstarších písemných dokladech z let 1365 (Malá Kunčina, Chunczdorf paruum). Vedle sebe existovaly dvě vsi stejného názvu Kunčina, odlišené jen přídomkem, který se v průběhu doby různě měnil: Malá Kunčina, Nová Kunčina nebo Horní Kunčina. Poprvé jako Nová Ves (Newdorff) je zmiňována roku 1408. Ustálený název obce se vžil až od 17. století, kdy se Horní Kunčině začalo říkat Nová Ves (Neudorf). Vesnice náležela od svých počátků až do poloviny 19. století k panství Moravská Třebová.

Převažujícím zaměstnáním většiny obyvatel Nové Vsi bylo zemědělství. Agrární charakter obce se odráží i v obrazové symbolice nejstarší obecní pečeti doložené k roku 1719. V poli osmihranné pečeti je umístěn oválný barokní štít v bohaté kartuši, v něm se nachází radlice hrotem nahoru a ostřím vlevo mezi dvěma květinami lnu.

V 19. století byla národopisně zařazena do jazykově německého územně rozsáhlého ostrova Hřebečsko (Schönhengstgau), který existoval až do roku 1945. Koncem padesátých let 19. století byly v úpatí Hřebečovského hřbetu západně od Nové Vsi proraženy první pokusné štoly na těžbu uhlí. V roce 1859 si moravskotřebovští podnikatelé bratři Steinbrecherové zaregistrovali u báňského úřadu v Brně dvě důlní míry „St. Barbara“ a „Franz Salesius“ u Nové Vsi, o rok později k nim přibyl ještě důl „Hugo Karl“. Práce v důlním průmyslu poskytla početné vrstvě nemajetného obyvatelstva z Nové Vsi i přilehlých vesnic vítaný zdroj výdělků.

V roce 1857 byl slavnostně vysvěcen nový filiální kostel sv. Rocha, který byl na náklady obce vystavěn v letech 1856-1857.

V roce 1858 byla zbořena stará kaple sv. Rocha a Šebestiána, která stávala přes cestu naproti dědičné rychtě. Kaple byla postavena v roce 1716 po odeznění morové epidemie, jíž tehdy padlo za obět 53 novoveských sousedů. V roce 1886 byl zbudován nedaleko kostela sv. Rocha hřbitov, až do tohoto roku byli zdejší zemřelí pohřbíváni na hřbitově u kostela sv. Jiří v Kunčině.

V roce 1871 byla v Nové Vsi otevřena jednotřídní škola. Prvním řídícím učitelem byl jmenován Johann Zecha z Kunčiny. Potřebná přístavba školní budovy byla po dlouhých průtazích realizována až v roce 1910 a škola tak byla rozšířena o druhou třídu.

Po národnostní stránce byla obec téměř výlučně německá. V roce 1850 byla Nová Ves přičleněna do nově zřízeného politického okresu Moravská Třebová. Po zabrání pohraničí v říjnu 1938 připadla až do konce druhé světové války pod správní okres Moravská Třebová v župě Sudety k Německé říši. Po druhé světové válce bylo původní obyvatelstvo odsunuto a nahrazeno českými přistěhovalci z okolí Nového Města na Moravě, Prostějova a Boskovic. V roce 1976 přestala být Nová Ves samostatnou obcí a stala se místní částí Kunčiny

Památky v obci:

V Kunčině se nachází původně gotický farní kostel sv. Jiří, barokní morový komplex soch sousoší Kalvárie a sousoší na balustrádě z počátku 18. století. Jedná se o unikátní obdobu morového sloupu. Sousoší tvoří 16 soch světců. Němci nazývali tuto významnou památku 14 pomocníků v nouzi. Dále je možné spatřit barokní faru se sochou sv. Ondřeje v nice nad vchodem a v horní části obce samostatné sochy sv. Floriána a sv. Rocha. V Nové Vsi tvoří důležitou dominantu obecní kaple sv. Rocha. Původní kaple z 18. století bývala dřevěná a nacházela se nedaleko Novoveské rychty. Před hřbitovem stojí socha sv. Rocha a na horním konci Nové Vsi se nalézá socha sv. Floriána. V celé obci se dochovalo několik původních hřebečských čtyřbokých uzavřených usedlostí a dále také několik křížů a dalších památek.

Znak obce:

V zeleném štítě mezi dvěma zlatými obilnými klasy, každý se čtyřmi (2, 2) listy, doleva obrácená stříbrná radlice nahoře provázená stříbrným lněným květem se zlatým středem.

Vlajka obce:

Zelený list s bílým svislým pruhem vycházejícím ze šesté a sedmé čtyřadvacetiny horního a dolního okraje listu. Pruh provázen dvěma žlutými obilnými klasy, každý se čtyřmi listy (2, 2). Poměr šířky k délce listu je 2 : 3.

2. Obyvatelstvo

Aktuální počet obyvatel obce je 1370 (k 1.1.2024). V podledních dvaceti letech se především díky výstavbě nových rodinných domů zvýšil počet trvale žijících obyvatel v obci o přibližně než 15%.

Počet narozených dětí se v posledních 5 letech pohybuje od 10 do 17 dětí ročně; do budoucna očekáváme podobné tendence vývoje. Díky poměrně stabilní výstavbě rodinných domů se do obce stěhuje průměrně 35 obyvatel ročně, především jde o obyvatele v ekonomicky aktivním věku 15–59 let, což má mj. pozitivní dopad na počet narozených dětí v obci. Díky tomu jsou věkové poměry v obci velmi dobré. Podíl dětí do 15 let dosáhl v roce 2022 hodnoty 18,5 %, zatímco podíly za ORP a za kraj se pohybovaly kolem 15 %. Počet dětí do 15 let je přibližně stejný jako počet seniorů ve věku 65 a více, to je v rámci ORP i kraje velice příznivé srovnání.

Vzdělanost:

Vzdělanost obyvatel je relativně nízká. Podíl obyvatel se základním vzděláním a bez vzdělání (14,27 %), podíl obyvatel se středoškolským vzděláním bez maturity (44,40 %), podíl obyvatel se středoškolským vzděláním s maturitou (26,00 %), podíl obyvatel s vysokoškolským vzděláním v obci činí (8,8 %).

Obec zřizuje mateřskou školu a základní školu, obě instituce nemají potíže s naplněním svých kapacit.

Sociální situace:

Národnostní struktura obce je homogenní, jiná než česká národnost je v obci zastoupena pouze v nepatrném množství (moravská a slovenská národnost, každá méně než 1 % obyvatel). Obec velmi úzce spolupracuje v otázce zaměstnanosti s ÚPČR, prostředky aktivní politiky zaměstnanosti motivují uchazeče o zaměstnání k návratu do pracovního procesu.

Spolková činnost:

Obyvatelé obce se sdružují v mnoha spolcích, které aktivně působí v naší obci:

- Tělovýchovná jednota Sokol Kunčina, z.s. – klub hrající soutěže v kopané v rámci nižších soutěží Pardubického kraje mužů, okresní soutěže mužů, dorostenců, starších žáků i přípravek. Velmi důležitá je činnost kulturně-společenská, mezi níž lze zařadit pořádání Společenského plesu, Vinobraní, tradičního turnaje v malé kopané O Kunčinské tango.
- SDH Kunčina – pravidelně se účastní soutěží v požárním sportu, každoročně pořádá Společenský ples, Pálení čarodějnic, Kunčinskou pouť, Stavění a kácení máje, Loučení s létem. Každoroční tradicí je zapojení obce do projektu Den proti rakovině.
- Myslivecké sdružení Česká hranice - kromě záslužné činnosti v oblasti myslivosti pořádá myslivecké sdružení tradiční mysliveckou zábavu, loučení s létem a nově gulášobraní. Všechny akce pořádané mysliveckým sdružením jsou plně spokojených strážníků díky poctivě uvařené myslivecké kuchyni.
- SDH Nová Ves
- Svaz včelařů
- Klub důchodců Kunčina - 4x ročně pořádají setkání seniorů
- CK Čerti Kunčina - Hlavní náplní činnosti členů oddílu je účast na celoročním seriálu Cykloman. Dále

organizují tréninky, jednodenní vyjížďky po okolí, v neposlední řadě spolek pořádá v Kunčině veřejné závody s názvem Kunčinský duatlon.

- Čtenářky místní knihovny - pořádání akcí pro děti, výstavy

Obec podporuje místní spolky finančními prostředky na činnost a jejich rozvoj.

3. Hospodářství

Ekonomická situace

V obci působí především menší podniky (do 10 zaměstnanců), více než 50 zaměstnanců má pouze akciová společnost AGRO Kunčina. Významnými zaměstnavateli jsou obec Kunčina, společnost ACARA, společnost KOLSPOL nebo Základní škola Kunčina (spadá do kategorie 20–49 zaměstnanců).

Dále v obci působí společnosti provozující solární elektrárny a bioplynové stanice, mateřská škola, truhlářství, prodejna COOP Jednota v Nové Vsi a MO Hruška v Kunčině a dále OSVČ působící v oboru zemědělství a chovu zvířat, stavebnictví a zemních prací, finančního poradenství, kovoobrábění, reklamní agentura či maleb a nátěrů.

Zemědělská výroba v obci je převážně rostlinná, AGRO Kunčina provozuje i výrobu živočišnou, zaměřenou na výrobu mléka. V rostlinné výrobě dominují pšenice, ječmen, řepka, kukuřice nebo brambory.

4. Infrastruktura

Technická infrastruktura:

VODOVOD:

Obecní vodovod byl v posledních 10 letech výrazným způsobem modernizován, vodovod umožňuje napojení všech nemovitostí v obci, v obci zbývá modernizovat původní vodovod v délce cca dvou kolimetrů. Technický stav původního vodovodu není dobrý, je nutné vedení v blízké době modernizovat. V roce 2022 byla dokončena modernizace Vodojemu Kunčina. V roce 2024 byla zahájena modernizace Vodojemu Nová Ves.

SPLAŠKOVÁ KANALIZACE:

Obec má vybudovanou centrální splaškovou kanalizaci se dvěma čerpacími stanicemi, čistírnu odpadních vod obec nevlastní, všechny splaškové vody jsou předávány k čištění na ČOV Moravská Třebová. Obec splaškovou kanalizaci neprovozuje, provoz je zajišťován na základě koncesní smlouvy v souladu s Plánem rozvoje kanalizací Pardubického kraje. Splašková kanalizace byla postavena s podporou dotačních prostředků Programů SFŽP a Pardubického kraje. Ke splaškové kanalizaci je připojeno více než 97% nemovitostí v obci.

PLYNOFIKACE:

Plynofikace byla v obci provedena v devadesátých letech minulého století, na plynovod je možné připojit téměř všechny nemovitosti v obci. Většina domácností využívá plyn jako zdroj energie k vytápění či vaření.

VEŘEJNÉ OSVĚTLENÍ:

System veřejného osvětlení byl v období 2019-2022 modernizován, došlo k výměně všech původních svítidel veřejného osvětlení a jejich náhradě za úsporná LED svítidla. V obci existují lokality, kde veřejné osvětlení stále není vybudováno, plánem obce je rozšíření stávající sítě a odstranění nesvětlených míst v obci.

VEŘEJNÝ ROZHLAS, APLIKACE HLÁŠENÍ ROZHLASU:

V roce 2017 byl stávající veřejný rozhlas nahrazen moderním bezdrátovým systémem. Původní rozhlas byl již za hranici životnosti. V roce 2022 byl spuštěn nový informační kanál pro občany obce i široké okolí, který je hojně využíván. Jedná se o řešení od společnosti URBITECH. Obec je aktivní na sociálních sítích.

DOPRAVNÍ INFRASTRUKTURA:

Intravilánem obce prochází silnice III. třídy, komunikace byla v roce 2021 a 2022 modernizována. V obou katastrálních územích obce je plánovaná výstavba úsek dálnice D35 Opatovec - Staré Město, a to včetně budoucího komunikačního napojení na I/43.

Technický stav komunikací v majetku obce je velmi dobrý, po dokončení výstavby kanalizace byla většina místních

a účelových komunikací opatřena novými asfaltovými povrchy. Každoročně obec alokuje dostatečné množství zdrojů do oprav místních a účelových komunikací v majetku obce. Obec disponuje Pasportem místních komunikací.

Po dokončení výstavby splaškové kanalizace došlo k plánované opravě povrchů stávajících chodníků v obci. Před opravou chodníků došlo k modernizaci dešťové kanalizace v obci. V obci se nachází několik parkovacích ploch - u Sportovního areálu Kunčina, u mateřské školy, u hřbitova, u Kulturního centra Kunčina, u Klubu důchodců, u Kulturního domu v Nové Vsi. Kapacitně jsou z velké části vyhovující, nicméně poptávka po parkovacích místech má spíše vzrůstající tendenci. Dalším uvažovaným místem pro parkoviště je prostor u základní školy, kde je již dlouhodobě tento požadavek akcentován.

Katastrem obce prochází železniční koridor Moravská Třebová - Česká Třebová. V obci se nachází funkční vlaková zastávka,

v květnu 2016 bylo přestavěno nástupiště, dále byly opraveny 3 železniční přejezdy, které byly v roce 2022 opatřeny zabezpečovacím systémem se světelnou signalizací.

Dopravní obslužnost: V obci je možné využít veřejnou autobusovou a vlakovou dopravu. Intenzita spojů je v průběhu pracovního týdne velmi dobrá, v odpoledních hodinách je četnost spojů nižší. Frekvence vlakových spojů je dostatečná.

5. Vybavenost obce

Bydlení:

Podle údajů ze sčítání lidu bylo v roce 2021 v obci celkem 486 domů. Z celkového počtu domů bylo trvale neobydlených 14,4 % (70 domů). Pro rekreaci je využívána více než polovina neobydlených domů (48). Výstavba rodinných domů je velmi intenzivní. Vyšší intenzita bytové výstavby byla zaznamenána již od roku 2004. Obec v letech 2004–2008 realizovala výstavbu rodinných domů, inženýrské infrastruktury a komunikace pro téměř 30 stavebních parcel v lokalitě u Sportovního areálu Kunčina.

Každým rokem jsou kolaudovány nové rodinné domy pro vlastnické bydlení.

Obec vlastní nemovitosti s nájemními byty:

- Nemovitost Kunčina 223 - v roce 2021 byla dokončena rekonstrukce budovy a výstavba 5 bytových jednotek, tzv. sociálních bytů. Byty jsou pronajaty žadatelům, kteří spadají do cílové skupiny projektu. Dotační prostředky na opravu nemovitosti obec čerpala z IROP.
- Nemovitost Kunčina 204 - v roce 2020 byla dokončena oprava bytové jednotky ve II.np objektu.
- Nemovitost Nová Ves 43 - na budově je bohužel viditelný zub času, byty neodpovídají dnešním standardům. Obec plánuje rekonstrukci budovy i bytových jednotek. Na tento záměr hledáme vhodný dotační titul. Zájem o startovací byty je velmi sporadický, zájemci o bydlení s pečovatelskou službou se obracejí na spádové město Moravská Třebová, případně na soukromého poskytovatele ubytovacích služeb v obci bývalá mlékárna v Kunčině.

Školství a vzdělávání:

Obec je zřizovatelem Základní školy Kunčina a Mateřské školy Kunčina, okres Svitavy. V základní škole probíhá výuka žáků 1. až 9. ročníku, kapacita základní školy je od roku 2016 stanovena na 190 žáků. V mateřské škole je kapacita zcela naplněna, zájem o umístění žáků je i ze sousedních obcí včetně Moravské Třebové.

Základní školu navštěvuje více než 160 žáků, všechny ročníky jsou samostatné, třídy nejsou spojovány. Díky početným vlakovým spojení i autobusovým spojům nabízí základní škola výuku i pro děti z Mladějova na Moravě a Moravské Třebové.

V budoucích letech je výhled naplněnosti kapacity školy velice dobrý. Náklady na provoz obou školských zařízení v obci tvoří 10-12% rozpočtu obce. Investice do školských zařízení obec realizuje každoročně.

Mateřská škola působí na dvou pracovištích, obě budovy prošly výraznou modernizací. Za středním vzděláním absolventi míří především do Svitav, Litomyšle, Poličky, České Třebové, Moravské Třebové či Lanškrouna.

Zdravotnictví:

V roce 2023 se podařilo dokončit výstavbu nové zubní ordinace v budově bývalého kulturního domu v Nové Vsi na adrese Nová Ves 39. V obci působí MUDr. Ludmila Školařová.

Za zdravotními službami obyvatelé dojíždějí nejčastěji do Moravské Třebové nebo Svitav. Zdravotnická záchranná služba má výjezdní stanoviště v Moravské Třebové, doba dojezdnosti je velmi dobrá.

V obci se neexistuje zařízení sociálních služeb.

Kultura:

Obec v roce 2022 dokončila realizaci projektu Kulturního centra Kunčina, které se stalo novou dominantou obce. Kulturní centrum je využíváno obcí, školami či spolky obce pro pořádání společenských akcí (plesy, zábavy, divadelní představení, talk show, karneval, promítání filmů, hody aj.).

Prostor lze pronajmout pro příležitosti svateb či oslav. Kapacita prostoru je 250 sedících osob. Investice do kulturního centra probíhaly průběžně.

Mezi společenské akce v obci patří:

Hasičský ples, Vepřové hody, Společenský ples TJ Sokol, Vinobraní, Myslivecká zábava, Masopustní karneval, Pálení čarodějnic v areálu pod Skalkou, Kunčinská pouť, Stavění a kácení máje, Loučení s létem nebo Soutěž ve vaření guláše pořadaná u myslivny v Nové Vsi.

Nejvýznamnějšími památkami jsou kostel sv. Jiří v Kunčině se sousoším na balustrádě, Kostel sv. Rocha či válečný pomník II. sv. války v Nové Vsi. Památky mají značný význam pro místní obyvatele, slouží však také jako turistický cíl pro návštěvníky.

Sport a volný čas:

Podmínky pro sportovní vyžití jsou velmi dobré. V obci se nachází moderní sportovní areál (fotbalové hřiště, wellness zázemím pro veřejnost, víceúčelové hřiště s umělým povrchem u základní školy), obec dlouhodobě nabízí občanům vyžití na dětských hřištích s herními prvky pro děti mladšího věku.

Sportovní areál Kunčina je otevřen celoročně pro veřejnost. V obci se nachází tenisová hala v soukromém vlastnictví, kterou využívají členové spolku TS Kunčina, z.s. Tradičním místem pro kulturní či sportovní vyžití je místní areál Pod skalkou, k dispozici jsou také volejbalové kurty v Nové Vsi. V obci v zimním období chybí ledová plocha. V obci není veřejné koupaliště, ta jsou dostupná v nedaleké Moravské Třebové či Rychnově na Moravě.

6. Životní prostředí

Složky životního prostředí:

Z hlediska kvality životního prostředí neexistuje v obci zásadní problém s hlukem způsobeným dopravou na silnici III. třídy. Kvalita vody v obci je dobrá: z laboratorních rozborů je zřejmé, že žádná ze sledovaných látek nepřekračuje stanovené limity.

Věříme, že kvalita vody ve vodním toku Kunčinský potok se bude postupně zlepšovat, důvodem je dokončení splaškové kanalizace v obci, která občanům umožňuje nakládání s odpadními vodami dle platné legislativy.

Z hlediska plnění platné legislativy ČR je obec povinna svým občanům zajistit odběr biologicky rozložitelného odpadu, v tomto ohledu se zastupitelstvo obce rozhodlo v minulosti vybudovat komunitní

kompostárnu pro účely kompostování BRO produkované obcí a jejími občany.

Svoz tříděného i netříděného odpadu je řešen dodavatelsky, svozovou firmou, obec spolupracuje je zapojena do systému EKOKOM.

Ochrana životního prostředí: Na území obce se nevyskytuje žádný typ chráněného území, v obci se nachází objekt bývalé skládky pozemek se zátěží minulých období. Pozemek je ve vlastnictví Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových ČR.

Odpadové hospodářství: Sběr komunálního a tříděného odpadu zajišťují externí dodavatelé, kteří realizují pravidelný svoz odpadu. Svoz nebezpečného a velkoobjemového odpadu obec zajišťuje dvakrát ročně.

7. Správa obce

Obecní úřad a kompetence obce:

Obec Kunčina je obcí I. typu, tedy má kompetence pouze v základní působnosti. Obec Kunčina má 14 celoročně zaměstnaných zaměstnanců a cca 2-5 sezónních pracovníků, některé v režimu veřejně prospěšných prací s podporou programů APZ.

Obec Kunčina zřizuje příspěvkové organizace:
Základní školu Kunčina a Mateřskou školu Kunčina, okres Svitavy

Obec Kunčina zřizuje dvě jednotky požární ochrany: JPO Kunčina a JPO Nová Ves

Hospodaření obce:

Obec ročně hospodáří s prostředky ve výši cca 30-35 milionů Kč. Obec splácí dlouhodobé finanční závazky ve výši 65 milionů Kč, prostředky byla spolufinancovaná výstavba splaškové kanalizace v obci.

Obec je velmi aktivní v čerpání dotačních prostředků z různorodých dotačních titulů. V žádostech o dotační prostředky je obec dlouhodobě velmi úspěšná.

Bezpečnost:

Situace v oblasti bezpečnosti je příznivá, všechny složky integrovaného záchranného systému (Policie ČR, Hasičský záchranný sbor, Zdravotnická záchranná služba) sídlí v Moravské Třebové, takže doba jejich dojezdnosti je velmi dobrá.

V obci působí dvě jednotky sboru dobrovolných hasičů. Hasičská zbrojnice v Kunčině i Nové Vsi jsou ve velmi dobrém technickém stavu. Hasičská zbrojnice Kunčina byla postavena jako novostavba, výstavba byla dokončena v roce 2020. Hasičská zbrojnice v Nové Vsi byla opravena i za přispění dotačních prostředků, rekonstrukce probíhala postupně v letech 2017-2022.

Obec nevykonává agendu přestupků, na základě veřejnoprávní smlouvy ji zajišťuje město Moravská Třebová. Obec má zpracován povodňový plán obce.

Vnější vztahy a vazby:

Obec je členem dvou regionálních uskupení – Region Moravskotřebovska a Jevíčka a MAS Moravskotřebovsko a Jevíčko.

Je členem Sdružení místních samospráv České republiky.

A.2 Východiska pro návrhovou část

V uplynulém období se podařilo v obci Kunčina dokončit drtivou většinu svých záměrů a cílů.

Projektové záměry, jejichž realizace byla úspěšně dokončena:

- výstavba splaškové kanalizace Kunčina (dotace SFŽP a Pardubického kraje)
- oprava střechy obecního Kostela sv. Rocha v Nové Vsi (dotace SZIF)
- oprava střechy budovy Nová Ves 39, projekt přestavby budovy
- rekonstrukce komunikace III/36823, na níž obec výrazným způsobem finančně přispěla
- výměna poškozené dešťové kanalizace v obci ve spolupráci se SÚS Pardubického kraje
- oprava chodníků, místních a účelových komunikací (dotace SFŽP a MMR)
- výstavba nové hasičské zbrojnice v Kunčině
- nový chodník k základní škole a nádraží včetně veřejného osvětlení
- výstavba nové kuchyně a jídelny základní školy, vybavení a vzduchotechnika
- sociální bydlení v obci Kunčina (dotace IROP)
- oprava chodníku na hřbitově v Nové Vsi
- oprava a modernizace budov mateřské školy.
- MŠ Kunčina - modernizace zahrady, kuchyně, venkovní učebna, herní prvky (dotace SZIF)
- oprava interiéru Mateřské školy v Nové Vsi a venkovního skladu
- oprava bytové jednotky v I.np budovy Obecního úřadu Kunčina
- modernizaci budovy Kunčina čp. 142
- modernizace vodovodů, oprava vodárenských objektů a oplocení (kofinancováno z rozpočtu obce)
- modernizace systému svítidel veřejného osvětlení
- rekonstrukce Kulturního centra Kunčina (dotace MMR)
- oprava sociálního zázemí kulturního domu, moderní jevištní technika (opona, projektor, aparatura)
- nová stanoviště pro kontejnery na tříděný odpad, pořízení nových kontejnerů (dotace SFŽP)
- obnova a modernizace komunální techniky (dotace Pardubický kraj, SFŽP)
- restaurátorské záměry v Kunčině a Nové Vsi (dotace SZIF)
- oprava interiéru hasičské zbrojnice v Nové Vsi (zasedací místnost, sociální zázemí, knihovna)
- pergola se zázemím pro prodej na sportovním areálu Kunčina.

SWOT analýza

Silné stránky

- **System třídění a svozu odpadů**
- **Kulturní centrum Kunčina**
- **Splašková kanalizace v obci**
- **Informovanost občanů**
- **Kvalitní technická infrastruktura**
- **Plynofikace obce**
- **Kvalitní občanská vybavenost**
- **Technický stav místních komunikací**
- **Zajímavá historie a památky**
- **Kvalitní dopravní dostupnost**
- **Práce s mládeží**
- **Úsporný systém veřejného osvětlení**
- **Územní plán obce**
- **Základní škola Kunčina**

- **Mateřská škola Kunčina**
- **Nízká kriminalita**
- **Ekonomická stabilita**
- **Silné a spolupracující spolky, pestrá nabídka aktivit**
- **Bohatý společenský a kulturní život**
- **Sportovní areál Kunčina**
- **Kvalitní občanská vybavenost**

Slabé stránky

- **Neuspokojivý stav některých obecních budov**
- **Občasné černé skládky**
- **Neexistence vysokorychlostního internetu v obci**
- **Lokality bez chodníků a veřejného osvětlení**
- **Absence silničního spojení Kunčiny a Mladějova na Moravě.**
- **Technický stav úseku vodovodu Malá strana - východ**

Příležitosti

- **Silné spolky s velkým počtem členů**
- **Kvalitní péče o zeleň v obci**
- **Využívání dotačních programů státu a kraje**
- **Pošta Partner**
- **Zřízení informačního centra obce**
- **Rozvoj služeb**
- **Výstavba domů v rozvojových lokalitách územního plánu**
- **Rozvoj komunitních aktivit**
- **Rozvoj turistického ruchu**
- **Projekt sportoviště Nová Ves u čp. 39**

Hrozby

- **Zvyšování úrokových sazeb bankovním sektorem**
- **Nadměrná byrokratická zátěž**
- **Odpadové hospodářství po roce 2030**
- **Snaha státu o změny v RÚD obcí**
- **Nestabilní ceny elektrické energie**
- **Výstavba dálnice D35, staveništní doprava v obci**

B. NÁVRHOVÁ ČÁST

B.1 Strategická vize

B.2 Cíle, opatření a aktivity

↑ Vysoká důležitost

— Střední důležitost

↓ Nízká důležitost

Cíl : „Modernizace obecních budov a majetku obce”

V majetku obce je stále několik budov, které nejsou v dobrém technickém stavu. Na obci, jakožto řádném hospodáři, leží tíha odpovědnosti za její majetek a jeho technický stav. Obec pracuje na projektových dokumentacích, aby mohla usilovat dotační prostředky na opravy budov a jejich modernizaci. Rozpočtové příjmy obce jsou omezené a jen za pomoci vhodně nastavených dotačních titulů lze realizovat strategické a generální opravy v dlouhodobém časovém horizontu.

Opatření : „Adaptace budovy Kulturního domu v Nové Vsi” Jedná se o projekt, který má za cíl vdechnout život nevyužívanému objektu bývalého kulturního domu v Nové Vsi. Adaptace přízemí k podnikatelským účelům (zubní ordinace, hospůdka) a výstavba 4 nových bytů ve II. np objektu. Součástí projektu je úprava okolí a výstavba sportoviště v umělém povrchem.	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
„Výstavba provozovny pohostinství v přízemí budovy”	2024 - 2025		3000000	Vlastní + externí
↑ „Výstavba čtyř sociálních bytů ve II. np budovy Nová Ves 39”	2025 - 2026		7500000	Vlastní + externí
↑ „Realizace zateplení a fasády objektu”	2025 - 2026		3000000	Vlastní + externí
Opatření : „Rekonstrukce budovy bytového domu Nová Ves 43” Obec připravuje projekt na rekonstrukci budovy s nájemními byty Nová Ves 43. V domě je 6 bytových jednotek, které jsou v nevyhovujícím technickém stavu, stav budovy není dlouhodobě udržitelný.	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
— „Projektová dokumentace ke kompletní rekonstrukci budovy”	2025 - 2026		400000	Vlastní
↑ „Demolice severního traktu budovy Nová Ves 43”	2024 - 2025		300000	Vlastní
↑ „Kompletní rekonstrukce všech bytových jednotek”	2026 - 2028		6000000	Vlastní + externí
— „Realizace zateplení a fasády objektu”	2026 - 2028		2000000	Vlastní + externí

Cíl : „Efektivní a udržitelné odpadové hospodářství”

Obec neustále pracuje na zlepšení dostupnosti a úrovni služeb v oblasti odpadového hospodářství. Četnost svozu tříděného odpadu i odpadů netříděných je velmi dobrá. Dostupnost zázemí pro třídění odpadů je velmi dobrá.

Opatření : „Sběrná místa s kontejnery na tříděný odpad”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Zachování četnosti svozů tříděných a netříděných odpadů”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Pravidelný svoz velkoobjemového odpadu”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování

Opatření : „Pravidelná osvěta občanů o problematice odpadů“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
--	---------	-------------	-------------------	-------------------

Cíl : „Podpora aktivit v oblasti kultury“

Obec v roce 2021 otevřela zrekonstruované kulturní centrum, cílem obce je pestrá nabídka kulturních pořadů pro všechny věkové kategorie, pravidelné promítání kina, kvalitní zázemí pro taneční zábavy či plesy a efektivní využívání prostoru KC Kunčina k setkávání občanů.


Opatření : „Kulturní centrum Kunčina = centrum kulturního života v obci“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Multizánrový kulturní program pro všechny generace“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Obecní slavnosti budou pořádány každý rok“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Zachování provozu místního kina“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Rozvoj služeb a činností místních knihoven“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Rezervační portál pro nákup elektronických vstupenek“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování

Cíl : „Modernizace sportovního areálu v Nové Vsi“

Sportovní areál v Nové Vsi u budovy bývalého kulturního domu není v dobrém technickém stavu. Naším cílem je vybudování nového multifunkčního oploceného sportoviště s umělým povrchem, které bude možné bezplatně využívat občany obce, mateřskou školou a místními spolky.

Cíl : „Podpora organizovaného sportu a volnočasových aktivit“

Cílem obce jsou moderní sportoviště, které mohou občané obce bezplatně využívat a trávit tak v obci aktivně svůj volný čas.

Opatření : „Kvalitní péče a údržba obecních sportovišť“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Finanční podpora sportu a volnočasových aktivit“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
 „Modernizace sportoviště s umělým povrchem Nová Ves“	2026 - 2028		3000000	Vlastní
Opatření : „Rozvoj možností volnočasových aktivit na území obce“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování

Cíl : „Zachování a rozvoj úrovně služeb a podnikání“

Obec činí kroky k zachování stávajících služeb pro občany, cílem obce je postupné zvyšování podnikatelské aktivity v obci.

Opatření : „Podpora stávajících i nových podnikatelských aktivit“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Modernizace prostor v majetku obce - služby, podnikání“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování

Opatření : „Rozvoj škály služeb v obci”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
---	---------	-------------	-------------------	-------------------

Cíl : „Péče o sakrální památky v obci”

V katastrálním území obce se nachází mnoho sakrálních památek, cílem obce je postupnými kroky provést jejich restaurování, a to za použití dostupných dotačních prostředků.

Opatření : „Monitoring technického stavu sakrálních památek v obci”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Plánování restaurátorských prací (spolufinancování z dotací)”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování

Cíl : „Kvalitní a bezpečné obecní silnice a chodníky”

Cílem je postupná oprava povrchů místních a účelových komunikací v obci Kunčina, vedených v pasportu. Obec připravuje výstavbu nových úseků chodníků v Kunčině i Nové Vsi.

Opatření : „Projekt výstavby nových chodníků v Kunčině a Nové Vsi”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
🚩 „Projektová dokumentace Chodníky Kunčina a Nová Ves”	2024 - 2025		2500000	Vlastní
🚩 „Výstavba nových chodníků v Kunčině a Nové Vsi”	2025 - 2030		20000000	Vlastní + externí
Opatření : „Opravy obecních komunikací a chodníků”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Kvalitní zimní údržba”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování

Cíl : „Moderní obecní úřad, kvalitní komunikace s občany”

Chceme moderní a otevřený Obecní úřad, vedení obce pravidelně a detailně informuje o chodu obce. Informace o dění v obci musí být dostupné všem, kteří o ně stojí, a to za použití všech informačních kanálů obce a Obecního úřadu Kunčina.

Opatření : „Kvalitní webové stránky obce”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
— „Pravidelní údržba a kontrola funkčnosti webových stránek”	2024 - 2030		0	Vlastní
Opatření : „Rozvoj komunikačních kanálů”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
— „Rozvoj úrovně a funkčnosti komunikačních kanálů obce a úřadu”	-		0	Vlastní
Opatření : „Rozvoj úrovně poskytovaných služeb”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Moderní a přehledný Zpravodaj obce”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování

Cíl : „Zvýšení energetické soběstačnosti, energetické úspory”

Obec s ohledem na situaci na energetických trzích se snaží o co největší energetickou soběstačnost a hledá možnosti energetických úspor na budovách v majetku obce.

--	--	--	--	--

Opatření : „Výstavba FTV elektráren na střechách obecních budov“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
⬆ „Pořízení a instalace 6 FTV elektráren“	2024 - 2026		2500000	Vlastní + externí
Opatření : „Snižování energetické náročnosti obecních budov, provozní úspory“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
⬆ „Provedení energetického auditu obecních budov“	2024 - 2025		250000	Vlastní

Cíl : „Spolupráce a podpora aktivních spolků a občanů“

Maximální finanční a materiální podpora aktivních spolků je jedinou cestou k zajištění bohatého kulturního a společenského vyžití. Finanční podpora sportu a práce na zlepšení sportovní a kulturní infrastruktury. Obec zajistí kvalitní zázemí pro pořádání kulturních a sportovních akcí. Obec musí o svůj majetek řádně pečovat, udržovat jej v provozuschopném stavu.

Opatření : „Podpora aktivních spolků a jejich členů“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování

Cíl : „Údržba a rozvoj technické infrastruktury“

Obec vlastní rozsáhlou sítí vodovodů a splaškové kanalizací. Obě sítě jsou provozovány na základě koncesních smluv. Dále obec vlastní sítí dešťové kanalizace, která však byla modernizována pouze částečně.

Opatření : „Rozšíření sítě veřejného osvětlení“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
— „Nové trasy veřejného osvětlení“	2024 - 2030		1000000	Vlastní
Opatření : „Kvalitní údržba a provoz splaškové kanalizace“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Modernizace a obecních vodárenských objektů, rekonstrukce vodovodů v majetku obce“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
⬆ „Modernizace vodojemu Nová Ves“	2024 - 2025		2000000	Vlastní + externí
⬆ „Dokončení výměny vodovodu - úsek Kunčina Malá strana - JIH“	2026 - 2028		10000000	Vlastní + externí

Cíl : „Turistický ruch v obci a okolí“

V obci a jejím okolí se vyskytují zajímavosti a památky, které lákají turisty k návštěvě naší oblasti. Obec pracuje na propagaci obce v rámci Regionu Moravskotřebovsko a Jevíčko a zatraktivnění obce pro turisty.

Opatření : „Výstavba odpočívek s dobíjecími stanicemi pro elektrokola“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
⬆ „Vybudování zázemí pro cyklisty s dobíjecími stanicemi pro elektrokola“	2024 - 2025		300000	Vlastní + externí
Opatření : „Opravy kulturních památek v obci“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
— „Oprava hřbitovní zdi hřbitova Nová Ves“	2024 - 2026		500000	Vlastní
— „Oprava jižní fasády Kostela sv. Rocha“	2025 - 2026		300000	Vlastní
Opatření : „Rozvoj infrastruktury cestovního ruchu, rozvoj služeb“	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování

⬆️ „Nová provozovna pohostinství v Nové Vsi”	2024 - 2025	3000000	Vlastní + externí
— „Otevření pobočky Pošty Partner”	2024 - 2025	200000	Vlastní + externí
⬆️ „Modernizace nebytových prostor v budově Kunčina 204”	2024 - 2027	200000	Vlastní
„Otevření informačního centra obce Kunčina”	2025 - 2026	150000	Vlastní
Opatření : „Prezentace turistické oblasti a zajímavostí v obci na webových stránkách obce”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)
			Zdroj financování

Cíl : „Podpora vzdělávání, rozvoj škol, modernizace školských budov”

Obec Kunčina zřizuje Mateřskou školu Kunčina a Základní školu Kunčina, které bude vždy materiálně a finančně podporovat. Obě organizace využívají ke své činnosti propůjčený majetek obce, který je postupnými kroky modernizován.

Opatření : „Péče o školní zahrady, obnova herních prvků a vybavení.”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Postupná rekonstrukce vybavení a herních prvků školních zahrad obou pracovišť Mateřské školy. Modernizace oplocení, zakoupení nových herních a vzdělávacích prvků.				
Opatření : „Modernizace budov, modernizace výuky”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Postupná modernizace všech budov, které v obci slouží ke vzdělávání. Nákup moderních výukových pomůcek.				
Opatření : „ZŠ Kunčina - rozvoj areálu školy”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
⬆️ „Projektová dokumentace na výstavbu školní družiny”	2024 - 2025		300000	Vlastní
„Projektová dokumentace na výstavbu odborných učeben”	2024 - 2025		150000	Vlastní
Opatření : „Adaptace podkroví budovy MŠ Nová Ves, Nová Ves 35”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Přestavba prostoru půdy na lehárnu se sociálním zázemím pro děti a úklidovou místností				
— „Projekt Adaptace podkroví budovy MŠ Nová Ves”	2025 - 2026		250000	Vlastní
Opatření : „MŠ Kunčina - projekt keramické dílny”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
— „Projektová dokumentace keramické dílny MŠ Kunčina”	2025 - 2026		200000	Vlastní

Cíl : „Kvalitní dopravní obsluhu”

V obci se nachází železniční stanice Kunčina, a to na trase Moravská Třebová - Česká Třebová. Zastávka musí být do budoucna zachována, zejména z důvodů dopravy žáků ZŠ a občanů obce za prací. V obci je zajišťována autobusová doprava se slušnou intenzitou a využitelností.

Opatření : „Dialog s veřejností, dopravci a objednavatelem veřejné dopravy”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Údržba a úklid železniční stanice Kunčina a zastávek BUS”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Výstavba nových autobusových zálivů a stavební úpravy zastávek BUS”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
⬆️ „Výstavba nových autobusových zálivů a zastávek BUS”	2025 - 2027		3500000	Vlastní + externí
Opatření : „Studie cyklostezky Kunčina - Moravská Třebová”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování

Cíl : „Kvalitní zázemí pro činnost JPO, vzdělávání hasičů”

Obec zajistí adekvátní zázemí a úroveň vybavení pro jednotky požární ochrany, které zřizuje. V minulém období obec realizovala investice do výstavby hasičské zbrojnice Kunčina a opravy hasičské zbrojnice v Nové Vsi. Byl pořízen nový dopravní automobil pro JPO Kunčina a starší CAS pro potřeby JPO Nová Ves. Obec bude pokračovat v obnově a modernizaci vybavení JPO.

Opatření : „Vyžívání dotačních titulů k modernizaci techniky JPO”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
— „Modernizace vybavení JPO obce - příprava dotačních žádostí”	2024 - 2030			Vlastní + externí
Opatření : „Odborné vzdělávání členů JPO”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Opatření : „Materiální zajištění činnosti JPO Kunčina a JPO Nová Ves”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování

Cíl : „Funkční krajina, péče o veřejnou zeleň a lesy.”

Ochrana zastavitelného území před povodněmi, ochrana krajiny před projevy sucha, péče o zeleň v intravilánu obce, zalesňování ploch k zalesnění určených, ochrana obecních lesů.

Opatření : „Zalesňování krajiny, správa obecních lesů”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
— „Hospodářská činnost dle platného LHP - nutnost následného zalesňování ploch”	2024 - 2030		0	
Opatření : „Pravidelný monitoring stavu dřevin v katastru obce”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Prevence škod na majetku či životech občanů. Kácení a následná obnova dřevin. Udržování parků a veřejných prostranství				
Opatření : „Monitoring černých skládek, prevence jejich vzniku”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
Monitoring černých skládek v katastru obce a jejich včasná likvidace				

Cíl : „Podpora nové výstavby”

Obec spolupracuje na projektech stavebních parcel s vlastníky pozemků na rozvojových plochách územního plánu obce.

Opatření : „Komunikace s vlastníky pozemků, spolupráce při tvorbě studií a projektů”	Od - do	Odpovědnost	Náklady (tis. Kč)	Zdroj financování
„Změna územního plánu obce - komunikace s majiteli nemovitostí v obci - zadání obsahu změny”	2024 - 2025		250000	Vlastní

B.3 Podpora realizace programu